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                                                                                                                                  BŘEZEN 2024  
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE OUDOLEŇ 

SLOVO STAROSTKY  
 
Vážení spoluobčané, 
     srdečně vás vítám při čtení dalšího vydání obecního 
zpravodaje, tentokráte s přehledem událostí a důleži-
tých informací pro měsíc březen. Třetí měsíc v roce nás 
nejenom přivádí do jarního období, ale také je symbo-
lem nového začátku a povzbuzuje k proměně. 
     Březen nám přináší různorodé události a tradice, 
které budeme oslavovat. Jako první přichází Meziná-
rodní den žen. V letošním roce srdečně zveme v pátek 
8. března všechny ženy nad 18 let do kulturního domu 
na společné setkání, při kterém si chceme popovídat, 
pobavit se, třeba si i zazpívat. Budeme rádi, když naše 
pozvání přijmete a společně svátek žen oslavíme.  
     Druhý sváteční den, 28. března, patří všem učitelům. 
Dnešní doba přináší nové výzvy pro vzdělávání. Učitelé 
se musí přizpůsobovat neustále se měnícím technolo-
giím, sociálním trendům a potřebám svých žáků. Přesto 
zůstávají silnými průvodci ve vzdělávání a jsou zdrojem 
inspirace. Sluší se jim za jejich práci osobně poděkovat. 
     V posledních březnových dnech oslavíme nejdůleži-
tější křesťanský svátek, Velikonoce. Prožijte je ve spo-
lečnosti svých nejbližších a ve vlastní úctě k duchovním 
tradicím. Ať vám letošní velikonoční svátky přinesou no-
vou naději a sílu do nadcházejícího období! Jsem moc 
ráda, že si budeme moci  svátky jara zpestřit velikonoční 
stezkou, kterou pro nás chystají hasiči. Děkuji za její pří-
pravu a sama se těším, až si ji projdu. Také mám radost 
z toho, že se na Bílou sobotu uskuteční šachový turnaj 
O pohár starostky a taneční zábava, kterou pořádá TJ 
Sokol Oudoleň. 

     Na únorovém zasedání zastupitelstva jsme se do-
hodli, že bychom měli zaujmout společné stanovisko 
k problematice možné výstavby větrných elektráren. 
Pro všechny občany starší 18 let jsme připravili anketní 
otázku a budeme velice rádi, když nám na ni anonymně 
odpovíte. (Další informace naleznete v příloze.) 
     Ať už se v březnu chystáte na nové začátky, pro-
měny nebo jen plánujete užít si probouzení přírody, ne-
chám na vás. Pojďme společně uvítat tento měsíc s ote-
vřenými srdci a připraveností na všechny příležitosti, 
které nám přinese. Ať vás velikonoční doba naplní ra-
dostí, láskou, nadějí a Božím požehnáním. 
     S přátelským pozdravem                                                                                                                          
                                Blanka Zvolánková, starostka obce 

Masopustní průvod. Foto: Michal Blažek 
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− Kontrola usnesení - zápis 17. 1. 2024 – bod č. 3. Žá-
dost o zpřístupnění sprch v KD. Zastupitelstvo 
schvaluje vybudování nové sprchy v kulturním 
domě.  

− Další usnesení jsou průběžně plněna.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno se žádostí občanů 
v místní části Čtvrtě o rozšíření a zpevnění krajnice 
silnice v této části obce. Zastupitelstvo bere na vě-
domí, žádost bude projednána na místě samém.   

− Zastupitelstvo bylo seznámeno a bere na vědomí žá-
dost o pokácení 5 ks olší na pozemku p. č. 97/1 
v k. ú. Oudoleň.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno a bere na vědomí žá-
dost o pokácení 1 ks javoru na pozemku p. č. 152/3 
v k. ú. Oudoleň.  

− Zastupitelstvo schvaluje finanční dar ve výši 
1 000 Kč Českému svazu včelařů, základní 
organizaci Chotěboř, na činnost spolku v roce 2024 
a pověřuje starostku podpisem darovací smlouvy. 

− Zastupitelstvo schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě 
o pronájmu mezi obcí a společností Havlíčkova 
Borová zemědělská a. s. a pověřuje starostku 
podpisem dodatku. Předmětem dodatku je 
prodloužení pronájmu stavby a pozemků pod 
kompostárnou. 

− Zastupitelstvo schvaluje provést zalesnění obecního 
lesa firmou Lesní správa Michal Boček, IČO: 
76296571, a pověřuje starostku podpisem smlouvy 
o dílo. Zastupitelstvo schvaluje požádat o dotaci na 
zalesnění obecního lesa.   

− Zastupitelstvo schvaluje úhradu knih do výměnného 
fondu Krajské knihovny Vysočiny, Havlíčkův Brod 
v rozmezí 2 000 – 2 200 Kč.  

− Zastupitelstvo schvaluje finanční dar na pořádání 
Dětského karnevalu ve výši 2 000 Kč a pověřuje 
starostku podpisem darovací smlouvy.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno a bere na vědomí vý-
zvu programu Obnova venkova Vysočiny 2024.  

− Zastupitelstvo schvaluje Inventarizační zprávu 
za rok 2023. 

− Zastupitelstvo schvaluje výběrovou komisi pro 
výběrové řízení na projekt: Veřejné osvětlení 
Oudoleň ve složení: Mgr. Blanka Zvolánková, Pavel 
Veselý, Michal Blažek. Zastupitelstvo schvaluje 

požádat o provedení výběrového řízení Centrum 
společných služeb Svazku obcí Podoubraví.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno a bere na vědomí ná-
vrh Memoranda o koordinovaném postupu při pří-
pravě a budování OZE. 

− Zastupitelstvo předložilo návrhy na přípravu ankety 
k větrným elektrárnám.   

− Zastupitelstvo schvaluje provozní dobu na Poště 
Partner od 1. 3. 2024: 
pondělí:  7.30 – 9.30, 13.30 – 15.15,  
úterý:  7.30 – 9.30,  
středa:  7.30 – 9.30, 13.30 – 16.30,  
čtvrtek:  7.30 – 9.30, 13.30 – 15.00,  
pátek:  7.30 – 9.00.  

− Zastupitelstvo bere na vědomí stav peněžních pro-
středků na účtech: 
ČSOB Poštovní spořitelna 1 446 036,13 
ČSOB, a. s.                         10 357 430,71 
Česká spořitelna, a. s.           1 376 650,63 
Česká národní banka 1 273 126,08 
Celkem                                14 453 243,55 Kč. 

− Různé - zastupitelstvo bylo seznámeno: 
▪ s informacemi k provozu posilovny.  
▪ se Zápisem z přezkoumání hospodaření obce 

za rok 2023 Krajem Vysočina. 
▪ s informacemi k vodovodu Čtvrtě a k rekonstrukci 

školní kuchyně. 
▪ s informacemi k autobusové dopravě. 
▪ se žádostí Svazu neslyšících a nedoslýchavých 

osob v ČR, z. s. o finanční dar. 
▪ s informacemi ke kácení stromů v rámci projektu 

Ozelenění obce. 
▪ s informacemi ohledně financování nepedagogic-

kých pracovníků ve škole.  
▪ s termínem zasedání zastupitelstva ve středu 

13. 3. od 18.00 hodin. 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE DNE 21. 2. 2024 

 

 

 

P O Z V Á N K A 
 
 

na zasedání Zastupitelstva obce Oudoleň, které se 
bude konat ve středu 13. 3. 2024 od 18.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu.  
  
 

Program: 
1. Zahájení 
2. Kontrola usnesení 
3. Žádosti o pokácení stromů 
4. Smlouva o zřízení věcného břemene 
5. Záměr směny č. 1/2024 
6. Žádost o poskytnutí dotace 
7. Dotační program Fondu Vysočiny 
8. Žádosti o dar 
9. Stavy na peněžních účtech obce 
10. Různé 

 
 
 
 

POPLATEK ZA POPELNICI,  

PSA A OUDOLEŇSKÉ LISTY 
 

 

Ve dnech 18. - 22. března se bude na 
obecním úřadě vybírat: 

 

Poplatek za popelnici:      

480 Kč za jednu osobu s trvalým pobytem 

  za rekreační objekt 
 

 

Poplatek za psa:   

120 Kč za jednoho psa 

180 Kč za každého dalšího psa 
  

Poplatek za Oudoleňské listy 2024:      
22 Kč za Oudoleňské listy 01 – 12/2024. 
                                     

     Občané také mohou zaplatit poplatky přímo 

na účty obce: 215945167/0300, 

102703292/0300 nebo 3655068309/0800.  

     Variabilní symbol: číslo popisné nebo evi-

denční. 
 

     Při zaplacení poplatku za psa majitel obdrží 

zdarma sáčky na psí exkrementy. Při platbě přes 
účet je možné si sáčky vyzvednout na obecním 

úřadě. 
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DĚTSKÝ KARNEVAL NAVŠTÍVILO VÍCE NEŽ 130 

DĚTÍ 
     Dětský karneval, to je ta chvíle radosti a zábavy, kdy 
se děti oblečou do kostýmů, jejich obličeje se rozjasní 
úsměvem a oči všem září radostí… A tento čas nastal 
v neděli 25. února, v sále kulturního domu se sešlo více 
než 130 dětí v krásných maskách a s chutí prožít karne-
val tak, jak ho u nás v Oudoleni již 21 let připravujeme.  
     Při úvodní promenádě přivítal DJ Jaromír Najman 
přítomné masky a také dva maskoty, medvídka Pú a 
jeho kamaráda tygříka. Děti se jich nebály a hned se 
zapojily do rozcvičky, kterou si pro ně připravili. Každý 
další moment zábavného programu byl po celé nedělní 
odpoledne naplněn společnou soutěží či hrou, tancová-
ním, dováděním a moderováním pana Najmana. Děti 
přenášely na pálce oříšky, schovávaly se do kruhů, lezly 
pod nataženým praporkovým provazem, nechybělo tra-
diční přetahování lanem a židličkovaná. Společně 
s medvídkem Pú a tygříkem tančily ptačí tanec, maka-
renu, tanec Sofii a jejich oblíbenou mašinku. Za aktivity 
získaly odměny v podobě pitíčka, přesnídávky, manda-
rinky, čokoládky, sladkostí a lineckého srdíčka. Po spo-
lečném fotografování následovalo předávání cen 
za masku. Dětem jsme udělali radost balónkem na 
tyčce, perníkovou medailí a drobným dárečkem, který si 
mohly samy vybrat. 
     Dvě a půl hodiny utekly jako voda a nastal čas lou-
čení. Poděkovali jsme sponzorům – Obec Oudoleň, 
SDH Oudoleň, TJ Sokol Oudoleň a Sláma Nápoje – 
za finanční dary a pitíčka. Velké poděkování patří paní 
Janě Stránské a její rodině za nápoje a občerstvení, 
které měla pro návštěvníky skvěle připravené. 

Poděkování patří dále maskotům Jirkovi a Vojtovi 
a všem dalším členům a přátelům našich rodin za po-
moc při výzdobě a průběhu karnevalu. Též děkujeme 
za pomoc při úklidu sálu. 
     Pohled na šťastné a rozesmáté tváře dětí, spokojené 
rodiče a milá setkání rodin je pro nás impulsem k uspo-
řádání dalšího ročníku karnevalu. Tak zase za rok, přá-
telé!                             Blanka Zvolánková, Jana Kubátová 

UPOZORNĚNÍ PRO NÁVŠTĚVNÍKY POSILOVNY 
 

      S ohledem na skutečnost, že posilovnu začaly na-

vštěvovat děti mladší 15 let, jsme nuceni zavést z dů-

vodu ochrany zdraví a bezpečnosti následující opatření.        

      Do posilovny mají povolený vstup osoby starší 

18 let. Mladiství od 15 do 18 let mohou posilovnu 

navštěvovat v doprovodu dospělé osoby. Dětem do 

15 let pobyt v posilovně nedoporučujeme. 

     Děkujeme za spolupráci a pochopení.  

OD DUBNA VÝVOZ POPELNIC 1X ZA 14 DNÍ     
     Firma AVE CZ, Žďár nad Sázavou, oznamuje, že 
od dubna přechází na vývoz popelnic 1x za 14 dní, 
ve čtvrtek v sudé týdny.  
 

KOMINÍK 
     I letos kominík pan Martin Vydra (č. tel: 737 130 523) 
provede v naší obci vyčištění komínů a předepsané 

revize, a to ve dnech 13. – 17. 5.  
   Zájemci o tuto službu se mohou přihlásit do 31. 3. na 
obecním úřadě

ÚNOR JSME V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

VĚNOVALI ZDRAVÍ  
     Měsíc únor nám přinesl mnoho pěkných 
dní a zážitků. V prvním únorovém týdnu jsme 
se věnovali další pohádce - tentokrát Otesán-
kovi. Zaměřili jsme se na zdravý životní styl. 
Rozlišili jsme, jaké potraviny jsou zdravé a 
nezdravé. Seznámili jsme se s potravinovou 
pyramidou a povídali jsme si o různých potra-
vinách. Těmito potravinami jsme nakrmili 
Otesánkovo břicho, které se stále zvětšovalo, 
to děti velmi bavilo sledovat. Nechyběla dra-
matizace pohádky a poté jsme si Otesánka 
výtvarně ztvárnili. Dále jsme si vytvořili Ote-
sánkovo břicho a plnili ho věcmi z různých 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OUDOLEŇ 

 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE… 

, 

 

 

Foto: Michaela Plíhalová 

Foto: Veronika Švaříčková 
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materiálů. Povídali jsme si o tom, co můžeme dě-
lat pro své zdraví. Volně jsme navázali otázkou: 
Jak vypadá a funguje naše tělo? Pomocí rozho-
voru, prohlížení obrázků v encyklopediích jsme 
hledali odpovědi na otázky, z čeho se naše tělo 
skládá, jakou roli mají jednotlivé orgány v těle. 
Děti za pomoci barevných kostek skládaly obraz 
lidského těla, předlohou jim byly samotné děti. 
Brčka nám posloužila jako žíly a tepny. Skládali 
jsme rozstříhané obrázky lidské kostry, pojmeno-
vávali jsme části těla a hráli jsme pohybové hry.  
      Dále jsme se zaměřili na naše smysly a 
emoce. Poznali jsme pět důležitých smyslů na-
šeho těla, díky kterým v životě fungujeme – zrak, 
čich, sluch, chuť a hmat. Všechny tyto smysly 
jsme společně prozkoumali a vyzkoušeli si jejich 
uplatnění v každodenním životě. Např. jaké by to 
bylo nevidět (orientace v prostoru podle hlasu ka-
maráda). Také jsme si ukázali, jak se k nevido-
mým lidem chovat a jak je vést. Dále jsme pozná-
vali poslepu různé chutě a vůně. Zkoušeli jsme poslepu 
chodit za zvukem hudebních nástrojů. Hmatem jsme 
rozlišovali hladké a hrubé povrchy.  
        Ve školce nás tento měsíc navštívil pan Slávek 
Boura se svým interaktivním zábavným programem, 
kterého se zúčastnili také školáci z 1. až 3. třídy. Známý 
moderátor a zároveň vystudovaný speciální pedagog 

názornou ukázkou vedl děti k mrštnosti jazýčků, ke 
gymnastice mluvidel, ale také k pohybovým činnostem. 
Děti byly vtaženy do dění a užily si spoustu legrace. 
       V mateřské škole každodenně pracujeme s emo-
cemi dětí. Snažíme se u nich podpořit vnímání vlastního 
těla a smyslové vnímání, protože jenom tak dokážou 

následně vnímat i po-
city.  Využíváme  
k  tomu prosociální hry, 
přirozené situace, které 
vzniknou během dne. K 
rozvoji emoční inteli-
gence pracujeme s kníž-
kou Emušáci – Ferda  a 
jeho mouchy. Emušáci 
jsou plyšové hračky  - 
žába a mouchy (jeho po-
city). Děti se tak mohou 
lépe ztotožnit s emo-
cemi, které se v pohád-
kách řeší. S dětmi kaž-
dodenně využíváme 
ranní komunitní kruh, 
který je jedním z nejlep-
ších nástrojů budování 
vztahů, rozvoje emoční 
inteligence. „Vedlejším 
produktem“ je rozvoj 
slovní zásoby, doved-
nosti naslouchat, proje-
vit své názory i city před 
ostatními.          
   Paní učitelky ze školky 

BRUSLENÍ ŠKOLÁKŮ V CHOTĚBOŘI 
Nelinka (2. ročník): Jeli jsme na zimní stadion do Chotěboře. Šlo mně to. Bruslili jsme dvě hodiny. Bavilo mě to. Bylo 
to super. Nejvíc to šlo paní učitelce. S paní učitelkou jsme objeli 15 kol. Naučila jsem se jezdit pozadu. 
Barunka (4. ročník): V 1. polovině jsme dělali rozcvičku. A dělali jsme dřepy na jedné noze, lehali jsme na záda a na 
břicho a museli jsme rychle vstát. V 2. polovině jsme hráli hru Strážce kruhů a potom, kdo nasbírá více puků. Bruslili 
jsme ve 2 skupinách, brzdili jsme. Naučila jsem se rychle bruslit. Bylo to super a chtěla bych poděkovat mému strejdovi, 
který měl čas a měl s námi trpělivost. 
Dája (3. ročník): Jeli jsme na zimní stadion do Chotěboře. Šlo mně to. Bruslili jsme dvě hodiny. Padala jsem občas na 
zadeček ???? A šlo to paní učitelce ředitelce ???? A příště jedeme na bruslení jupíííí ???? Jsem šťastná moc, moc a 
moc. 

Foto: Eva Petříčková 
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Elenka (4. ročník): Přijel si pro nás autobus a jeli jsme do Chotěboře na 
bruslení. Když jsme dorazili, potkali jsme pana Janáčka. Oblékli jsme se 
a šli jsme na led. V první polovině jsme měli rozcvičku, dřepovali jsme, 
závodili, podjížděli jsme hrazdičky, točili jsme se, brzdili jsme. V druhé 
polovině jsme mohli hrát hokej a mohli jsme si bruslit, jak chceme. Naučila 
jsem se jezdit pozadu. Moc se mi to líbilo. 

SPOLEČNÁ DOPOLEDNÍ SVAČINKA VE ŠKOLE 
      Ve středu 31. ledna jsme se v rámci ochutnávky exotického ovoce, 
která je součástí projektu Ovoce do škol, sešli ve školní jídelně na spo-
lečnou dopolední svačinu. Podával se čaj a bílá káva s čerstvým chlebem 
a avokádovou pomazánkou. Chléb jsme si ještě ozdobili červenou papri-
kou. Dále jsme ochutnali hrušku nashi. Dětem svačinka chutnala, jen vět-
šina z nich konstatovala, že česká hruška je mnohem chutnější. Děku-
jeme kuchařce Veronice Janáčkové za výborné pohoštění.                          
                                                                                                 Učitelky ZŠ  

ÚNOR VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 
      Přestože je únor nejkratším měsícem a letos jsme v něm měli ještě 
jarní prázdniny, neuniklo nám mnoho zajímavých aktivit. Věnovali jsme 
se rozmanitým činnostem, které podporují rozvoj žáků a zároveň je baví. 
Měsíc jsme zahájili hrou s názvem Coding ZOO, 
kde se  hráči pomocí šipek dostávají  k různým ci-
zokrajným zvířatům či stanoveným cílům. Tato 
hra nám slouží jako skvělá příprava na nadchá-
zející výuku informatiky, zaměřenou na algoritmi-
zaci a programování. 
     Velkou oblibu zažívala stavebnice Lego, z níž 
v naší družině vyrostly nádherné domečky a 
útulné příbytky. Tvoření s Legem rozvíjí nejen 
kreativitu, ale také posiluje týmovou spolupráci. 
     Naše aktivity však nebyly pouze o hrách a sta-
vebnicích. Věnovali jsme se také cvičení, relaxaci 
a zpěvu. 
     V oblasti počítačové gramotnosti jsme se za-
měřili na základní dovednosti jako je zapínání a 
vypínání počítače, ovládání myši a dvojklik a 
chvilku jsme věnovali i počítačovým hrám. Disku-
tovali jsme také o běžných rizicích, která nás ob-
klopují, a věnovali jsme se tématu osobního bez-
pečí jak doma, tak i ve světě internetu. Venku 
jsme si užili krátké vycházky a hru na schováva-
nou.  
     Děti rozvíjely svou zručnost při práci se skládacím 
hadem, který nás motivoval k vytváření různých tvarů, 
např. koule. Děvčata si připravila soutěž Peče celá 
družina. Zapojení pekaři se snažili "upéct" z kouzel-
ného písku různé dobroty a porota je hodnotila.  
     V družině jsme si zahráli novou hru Na zlého černo-
kněžníka, který sebere celému království radost. 
Každé dítě musí odevzdat boty, které černokněžník 
hlídá. Když spí, mohou se pomalu a potichu přiblížit a 
botu si vzít a vrátit se zpátky. Koho černokněžník uvidí 
ten zkamení. Kamarádi ho mohou osvobodit. Pokud se 
podaří všem získat přezůvky zpět, zachránili králov-
ství, do kterého se může radost zase vrátit.   
     Procvičovali jsme také básničky, které měly děti při-
pravené na školní kolo recitační soutěže. Děvčata si 
také vyrobila "autíčko" z velkého kartonu. 
     A nakonec jsme se pobavili s naším oblíbeným ro-
botem Photonem, kterému umíme dát jednoduché 
programovací kroky a on pak dělá to, co po něm 
chceme. Třeba vydává zvuky, mění barvy tykadel, 
jezdí podle vytyčené trasy.                           Učitelky ZŠ

Foto: ZŠ 

Fotografie: ZŠ 
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ŠKOLNÍ ŠACHOVÝ KROUŽEK SLAVÍ 
Anatolij Karpov: 
„Šachy jsou umění, hra a věda zároveň.“ 
     V lednu letošního roku uplynulo 15 let od chvíle, kdy 
se na naší škole poprvé objevil kroužek Šachy, proto mi 
dovolte malé ohlédnutí. 
     Během těchto 15 let naši žáci prošli mnoha šacho-
vými výzvami, především účastí v turnaji Přebor škol 
v šachu. Jedná se o postupovou týmovou soutěž s cí-
lem „dojít co nejdále“. Ze školního kola vzejde nejlepší 
čtveřice, která se poté utká v okresním kole s dalšími 
týmy. První dva nejlepší postoupí do krajského kola, 
ze kterého opět první dva týmy postoupí do republiko-
vého kola. Okresního přeboru jsme se zúčastnili 11x, a 
to většinou s velmi dobrými výsledky. 5x jsme se podí-
vali do krajského kola a letos v březnu pojedeme na 
krajské kolo již po šesté. Laťka do celorepublikového 
kola visí vysoko, ale nic není nemožné :-D. 
     Jedním z našich nejoblíbenějších turnajů, na který 
rádi vzpomínáme, byla Velká cena Lipnice, jejímž hlav-
ním organizátorem byl pan Roček.   
     Rovněž jsme se účastnili prestižního turnaje Pribiná-
ček, kde se scházelo přes 100 šachistů. Díky skvělé or-
ganizaci pana Paulíka jsme si vždy užívali klidný průběh 
a odnášeli jsme si krásné ceny. 
     Navštívili jsme také turnaj v Havlíčkově Borové, Při-
byslavi, v Klubu Oko Havlíčkův Brod.  
     V roce 2016 jsme se zapojili do projektu Šachy 
do škol, díky čemuž získáváme pro každého zájemce 
o tuto královskou hru cvičebnici zdarma. 
      Nakonec v roce 2015 přišla myšlenka pozvat mladé 
začínající šachisty do místního kulturního domu. Obe-
slali jsme spoustu škol v okresu Havlíčkův Brod, ale 
na první ročník přijala pozvání pouze Lipnice nad Sáza-
vou. Další ročníky měly mnohem větší účast. Scházelo 
se tu přibližně 35 – 55 mladých hráčů z různých škol. 
Tuto tradici se snažíme dodržovat každý rok, a tak i le-
tos máme  v plánu uspořádat koncem dubna již 8. roč-
ník pro mladé šachisty 1. stupňů z okresu Havlíčkův 
Brod.  
     Někteří naši bývalí žáci se věnují šachům dál i na 
svých dalších školách. Jsou registrováni u Českého ša-
chového svazu a jezdí na různé soutěže po celém kraji, 
ať je to Liga Vysočiny mládeže nebo Regionální soutěž 
Vysočiny.  
      Letos se o Velikonocích bude v kulturním domě ko-
nat již 6. ročník šachového turnaje „O pohár starostky“. 
Budeme rádi, když si přijdete zahrát. Nebo se alespoň 
podívat a pozdravit se se sousedy. 
      A proč hrát šachy? Šachy trénují paměť, logické 
uvažování, soustředěnost, umění vyhrávat i prohrávat, 
zlepšují kondiční i strategické myšlení, výdrž. 
     Za těch 15 let se do kroužku Šachy přihlásilo cca 
70 dětí. Některé se tu učily od školky až do páté třídy, 
některé si tuto hru vyzkoušely kratší dobu, ale všechny 
si odnesly spoustu znalostí a zkušeností. 
     V Oudoleni mají šachy velkou oblibu, parta nad-
šenců (a to nejen z Oudoleně) se schází každý pátek 
v kulturním domě, kde se zájemci věnují této staro-
dávné a po celém světě velmi oblíbené hře. Pokud máte 
zájem, přijďte se podívat, každý se zájmem o šachy je 
srdečně vítán s otevřenou náručí. 
     Díky účastem na různých soutěžích jsme velmi 
dobře reprezentovali školu i obec. Spousta trenérů nám 
záviděla velký zájem o šachy ze strany dívek, protože 

většinou jsou to chlapci, kteří se do šachových kroužků 
hlásí. A ti ze vzdálenějších  měst si hledali obec Oudo-
leň na mapě. 
     Věřím, že bude o kroužek Šachy zájem i v dalších 
letech.                                                    Kateřina Chvojková 

Foto: Archiv ZŠ 

Fotografie: Archiv ZŠ 
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      Školní rok 1931 – 1932 začal v úterý 1. září 1931 
školní slavností, při níž byly žactvu připomenuty důležité 
odstavce školního řádu, zejména nabádány děti k pilné 
návštěvě školy.  
    Po odchodu Jana Štěpánka, který byl ustanoven za-
stupujícím správcem školy v Bílku, byl od 1. září 1931 
ustanoven na zdejší školu Václav Žák, který vyučoval 
do prázdnin v Chotěboři.  
     Děti ve Slavětíně měly chřipku. Stonalo 8 dětí 
od konce dubna 1932. Žačka Jarmila Smejkalová one-
mocněla v prosinci spálou, která však zůstala v Slavě-
tíně pouze v tomto jednom případě. Žačka Marie Cul-
ková z Oudoleně byla trvale nemocná. Má tuberkulosu 
plic. V roce 1931 zemřel na zánět moskových blan po  
zánětu středního ucha nováček I. třídy Rud. Ločárek. 
Dne 2. 3. 1932 zemřela žačka II. třídy Marie Ondráč-
ková.  
      Dne 28. října 1931 konána ve vyzdobené třídě 
ve společném shromáždění slavnost Svobody, která 
byla spojena s besídkou. V přednášce říd. učitele vy-
zvednut byl význam dne Svobody pro náš národ a ply-
noucí z toho zodpovědnost každého z nás do budouc-
nosti.  Recitování vhodných básní a sborové zpěvy vy-
plnily program besídky, která následovala po slavnosti 
a jíž se zúčastnilo na 50 rodičů.  

     Týž den uspořádána byla besídka pro žactvo a ro-
diče večer v hostinci p. Šedého ve Slavětíně. Proslov 
měl kol. Knob. Děti mimo recitace provedly scénu „Nové 
posvícení“ od Jungbauera a „Velký den“ od Schweigs-
tilla. Slavnost s besídku navštívilo mnoho občanů 
ze Slavětína a z Oudoleně.  
     Dne 26. února 1932 navštívil naši školu i expozituru 
ve Slavětíně p. inspektor Bláha. Zpráva inspekční za-
psána jest podrobně v konf. prot. ze schůze dne 4. 3. 
1932. K nedostatkům všech škol. budov v Oudoleni 
i Slavětíně žádal, aby byly podrobně sepsány, aby 
mohly býti zaslány jako příloha „Matriky školy zemské“ 
školní radě v Praze. Shledal, že jest nutno do III. třídy 
míst. škol. radou poříditi jiná vhodnější nebo druhá 
kamna, aby mohla býti učebna náležitě vytápěna.     
      Dne 18. 6. 32 navštívily 42 děti kulturně výchovný 
film „Psohlavci“ v Chotěboři.  
     Sklizeň z r. 1931 byla slušná, ceny hospodářských 
výrobků zůstaly však opět na malé výši. Oves prodáván 
po žních za 75 Kč, žito za 90 Kč, pšenice za 150 Kč. 
Cena bramborů jedlých byla nejvyšší 20 Kč, průmyslo-
vých 16 až 18 Kč. Nezaměstnanost a bída pokračuje. 
Jest znáti nedostatek peněz mezi chudšími vrstvami, 
hlavně pro úplný nedostatek práce v oboru textilním. 
   (V ukázce je zachována původní pravopisná úprava.) 

Kristin Hannahová: SLAVÍK  
       Francie 1939. V tiché vesničce 
jménem Carriveau se Vianne Mauri-
acová loučí se svým manželem Anto-
inem, který byl povolán do zbraně. 
Vianne nevěří, že by skutečně mohlo 
dojít k válce, jenomže Němci vpad-
nou do Francie a země je rázem plná 
nepřátel, tanků a bojových letadel. 
Když se pak ve Viannině domě usadí německý kapitán, 
musí osamělá žena vycházet nepříteli vstříc, jinak přijde 
o vše. Bez jídla i naděje čelí nelehkým rozhodnutím, 
v nichž jde o život či smrt nejen její a jejích blízkých.  
     Kristin Hannahová se narodila v roce 1960 v Kalifor-
nii, od svých osmi let žila ve státě Washington. Chvíli 
pracovala v reklamní agentuře, poté studovala práva. 
Když jí maminka předpověděla, že se stane spisovatel-
kou, nevěřila jí, ale začala si dělat poznámky ke svému 
prvnímu vyprávění. Během těhotenství se k poznám-
kám vrátila, napsala první knihu a zanedlouho se stala 
profesionální spisovatelkou. Její román Cesta svatoján-
ských mušek (2008, česky 2010) se stal nečekaným 
bestsellerem. Její poslední kniha, historický román Sla-
vík, vyšel v roce 2015 a dočkal se nejen pochvalných 
recenzí, ale i obrovského nadšení čtenářské obce. 

Jodi Picoultová: VLK SAMOTÁŘ  
     Když vlk v divočině ví, že nadešel jeho čas, že už své 
smečce není k užitku, rozhodne se vytratit. Zachová si 
hrdost a zemře tak, jak žil. Lidé takové štěstí nemají. 
Luke Warren strávil celý život výzkumem života vlků, 
dokonce s nimi nějakou dobu i žil – rozumí jim lépe než 
vlastní rodině. Když po vážné dopravní nehodě upadne 
do kómatu, musí o jeho osudu rozhodnout Edward a 
Cara, jeho již dospělé děti, které jsou tak nucené se 
znovu konfrontovat s mužem, kvůli němuž Edward utekl 
z domova – ale který stále zůstává jejich otcem. Rázem 
si oba musí pokládat otázky, na 
něž neexistují jednoduché odpo-
vědi, ale které zodpovězeny být 
musí. Jaké motivy vedou jejich roz-
hodnutí nechat otce zemřít, nebo 
ho naopak udržovat při životě na 
přístrojích? Co by chtěl on sám? A 
jaká tajemství před sebou Edward 
s Carou skrývají? Nový kontro-
verzní titul světově úspěšné au-
torky a hvězdy současného psy-
chologického románu Jodi Picoul-
tové. 

VE STOLNÍM TENISE SE NÁM DAŘÍ  
      Základní část regionální soutěže na výbornou. 
Po 16 zápasech jsme jen dvakrát museli skousnout hoř-
kost porážky, postupujeme do play-off z prvního místa. 
Zde se utkáme s hráči Malče, Havlíčkova Brodu a 

Světlé nad Sázavou o jedno postupové místo, které nás 
„vyhoupne“ do regionální soutěže 3.  
     Na tomto dílčím úspěchu se podílelo celkem 9 hráčů. 
Držte nám palce, ať se nám hned první rok podaří po-
stoupit o patro výš.                                       Milan Chvojka  

 

OBECNÍ KNIHOVNA OUDOLEŇ - NOVINKY 

 

 

HISTORIE – PAMĚTNÍ KNIHA OBECNÍ ŠKOLY V OUDOLENI - POKRAČOVÁNÍ 

 

TJ SOKOL OUDOLEŇ 
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JAK SE DAŘÍ MÍSTNÍMU ŠACHOVÉMU ODDÍLU 

V ROCE 2024?  
     S příchodem nového roku 2024 opět odstartoval kolo-
toč zápasů v Regionální šachové soutěži Sever Vysočina. 
V pořadí již v pátém kole jsme sice měli volno, ale už 
21. ledna jsme zavítali do Světlé nad Sázavou, odkud pě-
tice ve složení Tomáš Benc, Alžběta Zvolánková, Petr 
Zvolánek, Matyáš Sláma a Marek Doležel přivezla poho-
dové vítězství 4:1.  
     7. kolo jsme odehráli na začátku února v domácím pro-
středí proti favoritovi soutěže, Sokolu Jámy. Soupeř přijel 
se všemi zkušenými hráči, na což jsme byli bohužel krátcí 
a prohráli 1:4. V sestavě se oproti minulému kolu objevil 
i Štěpán Zvolánek, Milan Chvojka a Mojmír Smejkal. 
      Zatím úplně poslední špíl nás čekal 3. března na půdě 
oddílu ze Žďáru nad Sázavou. V sestavě Tomáš Benc, 
Štěpán Zvolánek, Petr Zvolánek, Matyáš Sláma a Lenka 
Zvolánková jsme soupeře dokázali přetlačit (zejména díky 
výborným výkonům na třetí, čtvrté i páté šachovnici) a od-
vezli si veledůležité tři body. 
       V tabulce aktuálně okupujeme se 17 body druhou 
příčku, první Jámy s 23 body už ale dostihnout nedoká-
žeme, protože do konce soutěže budeme hrát jen proti 
Havlíčkovu Brodu. Doufejme tak, že udržíme druhou příčku a po roce opět vybojujeme medaili!                Štěpán Zvolánek  

SEDM ZPRÁV Z VYSOČINY: KRAJ PODPOŘÍ 

EXISTENCI PRODEJEN V MALÝCH OBCÍCH, 

OTEVÍRÁME PORADNU PRO PEČUJÍCÍ A OPĚT 

SE BUDE SPORTOVAT ZDARMA 
Březnem začíná stavební sezóna. Kraj Vysočina má 
v letošním roce na opravy silnic II. a III. tříd v rozpočtu 
více než jednu miliardu korun, dalších 374 miliónů korun 
poskytne na modernizaci silnic stát, peníze bude kraj 
čerpat také z evropských fondů. Mezi největší dopravní 
stavby Kraje Vysočina bude letos patřit dokončení jiho-
východního obchvatu Jihlavy, část jih a zahájení nava-
zující části východ, zásadní jsou i modernizace silnice 
Hrotovice – Dukovany a Trnava – Rudíkov.  
Nový platební portál ušetří čas obcím i občanům: 
Všechna města a obce v regionu mohou využití službu 
Platebního portálu Kraje Vysočina. Prostřednictvím bez-
pečného rozhraní je pro zapojená sídla možné umožnit 
občanům zaplatit obecní poplatky, například za popel-
nice, psy nebo i úhrady školám. Služby Platebního por-
tálu spravovaného Projektovou kanceláří Kraje Vyso-
čina jsou vhodné pro obce, města, školy i spolky. Více 
informací na www.platbyvysocina.cz. 
Kraj i letos podpoří provoz prodejen v malých ob-
cích: O dva miliony korun více než loni, tedy celkem 
9 miliónů korun, letos nabízí Kraj Vysočina prostřednic-
tvím Fondu Vysočiny obcím do 500 obyvatel jako pod-
poru k zachování prodejen potravin (nebo jiných ven-
kovských služeb). Provozovatelé obchodů ve větších 
obcích budou moci požádat o podporu z programu Ob-
chůdek 2021+. V obou případech mohou čerpat pod-
poru až 70 tisíc korun. 
Zajištěné financování sociálních služeb:  
Na zajištění fungování sítě sociálních služeb pošle letos 
Kraj Vysočina téměř 1,5 miliardy korun. Vyšší je pod-
pora kraje i státu. Zhruba 130 organizací poskytujících 
v regionu téměř tři stovky sociálních služeb tak má jis-
totu, že během roku budou mít peníze na provoz. 

V případě obcí a dalších zřizovatelů je zásadní podpora 
pečovatelské služby, ta mimochodem patří k nejrozšíře-
nější krajem podporované terénní službě v regionu, díky 
které mohou lidé zůstávat v domácím prostředí. 
Nová poradna pro pečující: Sociální centrum Kraje 
Vysočina v areálu Nemocnice Jihlava rozšiřuje své 
služby o poradnu pro pečující osoby. Tým poradny na-
bízí individuální sociální poradenství, podporu při sociál-
ním začleňování, pomoc s výběrem a zajištěním kom-
penzačních pomůcek i informace o sociálních dávkách, 
které mohou pečující čerpat. Více informací o poradně 
naleznete na www.vysocinapecuje.cz nebo na telefonu 
567 157 923. 
Zasportujte si s Vysočinou v pohybu: V termínu od 
8. do 14. dubna 2024 se bude konat třetí ročník akce 
Vysočina v pohybu. K týdnu sportu zdarma se přihlásily 
desítky vnitřních sportovišť, která nabídnou své volné 
kapacity a umožní veřejnosti rekreačně sportovat. Volné 
termíny pro protažení těla ve vašem okolí najdete na in-
ternetové adrese vysocinavpohybu.cz. 
Sedmidenní jízdenka ušetří cestujícím peníze: Po-
kud patříte k pravidelným cestujícím využívajícím Veřej-
nou dopravu Vysočiny, řekněte si při nákupu jízdenky o 
její sedmidenní variantu. Výhoda se projeví už při osmé 
cestě. Jízdenka se vyplatí žákům i pracujícím včetně 
těch, kteří pracují na směny a dojíždí do zaměstnání i o 
víkendu.  Více  na  verejnadopravavysociny.cz nebo id-
svdv.cz. 
Celý březen může veřejnost hlasovat na www.kr-vyso-
cina.cz/pocinroku v tradičních anketách Zlatá jeřabina 
a Skutek roku. Na webové adrese je k dispozici pře-
hledný výčet nominovaných kulturních aktivit, oprav a 
rekonstrukcí a také dobrovolnické aktivity, které k vítěz-
ství pošlou pouze Vaše hlasy.  
      Další informace, které Vám přiblíží práci vedení 
Kraje Vysočina, pro Vás budu mít opět za měsíc.  
                      Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina 

KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA – SLOVO HEJTMANA 

 

http://www.platbyvysocina.cz/
http://www.vysocinapecuje.cz/
http://www.kr-vysocina.cz/pocinroku
http://www.kr-vysocina.cz/pocinroku
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KULTURA – INZERCE - FOTOOKÉNKO 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PLÁNOVANÉ AKCE 2024 

7. 3. Čaj o páté Obec 

8. 3. Mezinárodní den žen Obec  

11. 3. Bazárek – příjem věcí Obec 

13. 3. Zasedání zastupitelstva Obec 

18. – 22. 3. Poplatky Obec 

18. – 22. 3. Bazárek - prodej Obec 

25. - 31. 3. Jarní velikonoční stezka SDH 

27. 3. Bazárek – výdej věcí Obec 

30. 3. 
Šachový turnaj  

O pohár starostky 
TJ Sokol 

30. 3. Taneční zábava TJ Sokol 

4. 4. Čaj o páté Obec 

ŽIVOTNÍ  JUBILEUM 
 

              V měsíci březnu oslaví  výročí narození: 
 

Dana Zelenková, Oudoleň 27 
Alena Zvolánková, Oudoleň 137 

Jaroslava Zárybnická, Oudoleň 187 
 

BLAHOPŘEJEME! 
 

 

 

FINANČNÍ SPRÁVA V BŘEZNU PORADÍ 

 S PŘIZNÁNÍM K DANI Z PŘÍJMŮ 
 

      Na podání přiznání k dani z příjmů v listinné 
(papírové) podobě je letos čas do úterý 2. dubna.  
      Pracovníci finančního úřadu pomohou s vyplněním 
a podáním přiznání k dani z příjmů také v Chotěboři, a 
to v Kině Družba ve dnech 13. 3., 18. 3., 20.3., 25.3. a 
27. 3. v době od 8.00 do 17.00 hodin.        
      Finanční úřad dále zřídil poradní telefonní linky 
k daňovým přiznáním. V případě dotazů k dani z příjmů 
je můžete využít v období 4. 3. do 2. 4. v době pondělí 
– čtvrtek: 8.00 - 17.00 hodin, pátek: 8.00 – 14.00 hodin. 
Pro Finanční úřad v Havlíčkově Brodě je to telefonní 
linka číslo: 569 474 123. 
  

 

 

TIŠE VZPOMÍNÁME 
 

 

Tichou vzpomínku věnujeme  
paní Libuši Janáčkové, 

která zemřela 23. února 2024 ve věku 84 let. 
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Fotografie z masopustního průvodu: SDH 

Zastupitelé obce spolu s rodinnými příslušníky čistili o víkendu obecní les. Foto: Blanka Zvolánková 
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Foto:  

Michaela  
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Masopustní  

průvod. Foto: SDH 
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